

# 长 艺 党 建

第【121】期

长江艺术工程职业学院党委办公室

2022年12月5日

## 【深入学习贯彻党的二十大精神 十二】

习近平总书记在党的二十大上作的报告在全院引发热烈反响，迅速兴起热议报告、学习报告的热潮。我院广大干部师生通过各种形式，学党的二十大精神，话学院高质量发展，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

综合党支部书记 肖先文

### 学习党的二十大精神 构建产教融合新高地

习近平总书记在党的二十大报告中指出，要实施科教兴国战略，强化现代化建设人才支撑。教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性的支撑。这是党中央首次将教育、科技、人才三大战略一体规划、系统部署，充分体现了党中央对教育、科技、人才三者内在逻辑和发展规律的深刻把握，充分体现了党和国家对高等教育和人才培养的高度重视。作为职业教育工作者，我们要紧紧抓住教育强国、技能报国的办学使命，抢占产教融合新高地。

党的二十大报告强调，高质量发展是全面建设社会主义现代化现

代化国家的首要任务。职业院校要不断塑造发展新动能新优势，加快推进以学校为基点、以区域为节点、以行业为支点、以企业为重点的产教融合新模式。要剖析企业专业人才与专业技术特长，有效对接服务地方经济发展，靶点描准湖北“51020”和荆州“4611”产业发展体系，加快融入荆州建设区域性中心城市战略，系统谋划产城融合，全面提升实施产教融合能力。要通过“一村一匠”乡村振兴平台，以“校镇合作、校村合作”为创新模式，以乡村旅游、旅游研学、电子商务、网络营销、网络直播等专业技术为突破口，主动服务荆州市乡村振兴；通过与纪南文旅区管委会合作建立政校行企“文旅产业学院”，将专业技术主动融入区域经济发展，推进落实落地“产城融合”。要设立量化考核的标准，引导、推动、谋求产教融合的破冰、破题，形成并强化以产教融合论水平、论质量、论英雄。全过程服务、全方位融入荆州发展、服务荆州需要。特别要加快与纪南文游区管委会的协调联系洽谈，成立政校行企合作的“文旅产业学院”，在旅游、酒店、美食、餐饮等产业开展“产教融合、工学交替”教学模式，加快实训中心基地建设和文化旅游专业群顶层设计与培育建设。

党的二十大报告指出，高质量发展教育是根本，人才是基础。要促进学校的专业与行业、企业的需求有机融合，逐步形成办学双主体、育人双模式、队伍双师型、课程双结合、质量双评价的校企合作新局面，加强教师教学科研能力和社会服务贡献能力培养提升计划，专业教师主动融入地方经济发展，专业技术与专业人才主动参与产教融合，提供技术支持与人才支撑，回归产教融合本位。要培育和引进高职称、高学历、科研

能力强的杰出人才，有效安排在职教师下企业锻炼每年不少于30天，选聘行业企业导师5-8名，加快“双师型”教师队伍建设，加快校企深度合作，推进落地实训中心建设和校外实践教学基地建设步伐，加快试点推广“产教融合、工学交替”的实践教学比重。

党的二十大报告指出，要促进学生的学业与职业、事业的发展有效贯通，全面提高人才培养质量，着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。产教融合，工学交替，是职业教育的最鲜明、最显著的特色特点。加强校企合作，推进“工学结合、工学交替”人才培养模式的落地实施，动态调整人才培养方案，推进实施工学交替实践教学模式试点，逐步增加企业实践教学比重，最终达到教育部要求的实践教学标准。

认真学习和深入领会二十大报告精神，打造产教融合、校企合作新高地，培育和建设地方离不开、同行都认可、国际可交流高水平专业群。着力造就技能人才、能工巧匠、大国工匠，为全面建成社会主义现代化强国、全面实现中华民族伟大复兴做出职业教育更加出彩的贡献！

稿件编辑：党委办公室

稿件来源：综合党支部